



己亥年四月十八
2019年5月22日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

打造浙江经济版“行星发动机”

我省高质量建设一批“万亩千亿”新产业平台

本报 记者张浩呈报道 “到2022年,首批7家‘万亩千亿’产业平台营业收入预计可达6000亿元左右,到2025年突破万亿,形成具有核心竞争力的世界级产业集群。”昨日,省政府新闻办召开浙江省“万亩千亿”新产业平台建设新闻发布会,省发展改革委副厅长张陶国介绍了该产业平台的建设情况。

什么是“万亩千亿”新产业平台?

记者在发布会上了解到,“万亩千亿”新产业平台是指面向重量级未来产业、万亩空间左右、千亿产值以上的产业平台。在产业定位上,聚焦重量级未来产业,包括数字经济核心领域、智能装备、航空航天装备、高端生物医药、前沿

材料等5大重点方向40余个细分领域。在规划空间上,要求万亩左右,以充分保障重大项目落地的用地需求。在产出效应上,每个新产业平台未来实现“千亿产值以上”,主导产业比重超过80%,形成新产业集群发展的高地。

据介绍,“万亩千亿”新产业平台建设在战略导向上,突出“五大高地”,即重量级未来产业集群高地、标志性项目承载高地、领军企业培育高地、创新资源要素集聚高地、产城融合高地。

从建设目标看,突出“两步走”,力争到2022年,实现创新要素高度集聚、配套体系更加完备、对外开放显著扩大,建设10~15个“万亩千亿”新产业平台;到2025年,建成一批具有核心竞

力的“万亩千亿”新产业平台,形成一批行业领军企业,打造具有国际竞争力的产业集群。

陶国胜表示,“统筹推进建设‘万亩千亿’新产业平台,是推动我省产业向高端迈进,实现经济高质量发展的重大举措,也是打造我省‘顶配版’产业发展平台的具体体现。形象地说,就是要通过新产业平台建设,着力打造浙江经济版‘行星发动机’,成为我省经济实现高质量发展的强力引擎。”

“万亩千亿”新产业平台怎么建?

据陶国胜介绍,我省出台的《关于高质量建设“万亩千亿”新产业平台的指导意见》明确提出了“万亩千亿”新产业平台将聚焦发展重量级未来产业、科学布局

产业发展高地,建设高能级创新载体,集聚全球高端人才,加强标志性项目招引和领军企业培育、建立高效管理运行机制等“六大重点任务”。《浙江省“万亩千亿”新产业平台建设导则(试行)》则进一步细化明确了高端化、数字化、国际化、绿色化和共享化“五化”建设要求,并提出了24项量化指标。

记者了解到,首批“万亩千亿”新产业平台培育对象有7个,分别为杭州方向创新聚能城产业平台、紫金港数字经济产业平台、大江东航空航天产业平台、宁波杭州湾新区智能汽车产业平台、嘉兴中新嘉善智能传感产业平台、绍兴集成电路产业平台、台州通用航空产业平台。

首批7个平台建设呈现出几大特点,在主导产业方面,聚焦“高、新、尖”,首批平台主导产业设计集成电路、物联网、云计算等数字经济关键核心领域;在空间分布上,集中在大湾区,其中杭州3家,宁波、绍兴、嘉兴、台州各1家;标志性项目影响力大、带动性强,比如绍兴集成电路产业平台引进了国内无人机前三强“中彩虹”和“北航长鹰”两家落户。

陶国胜表示,“万亩千亿”新产业平台建设将坚持高标准、宁波杭州湾新区智能汽车产业平台、嘉兴中新嘉善智能传感产业平台、绍兴集成电路产业平台、台州通用航空产业平台。

“另一条路上” 走出的辉煌

——浙江职业教育改革纪实

据新华社杭州5月21日电 曾经,职业教育是一些人迫不得已的选择;如今,职业教育成了更多人心甘情愿的选择。

近年来,浙江大力发展职业教育,政府与院校形成“良性互动”,深入推进各项体制机制改革,为地方经济和社会发展提供了强有力的支持和服务支撑。

“我喜欢自己的学校和专业”“有一技之长,心不会太飘”……在浙江,职业教育改变了很多人的命运,让他们在“另一条路上”走出辉煌。

职业教育改变“命运”

1990年出生的满浩洋(详见本报4月27日第1版特别报道),27岁成为宁波银行一级支行副行长;“00后”职教生顾敏辉,曾经是沉迷网吧的“问题少年”,如今,他痴迷于工业机器人制造,被许多企业争抢。

在浙江372所职业院校、35.3万名在校职教生中,满浩洋、顾敏辉这样的毕业生不在少数。他们成为促进浙江经济转型升级、推进“两个高水平”建设的重要生力军。

“大力发展职业教育,在促进全省就业、改善民生、推动产业升级等方面发挥了无可替代的作用。”浙江省教育厅党委书记、厅长陈根芳说,“我们坚持以立德树人为根本,不断优化‘工匠精神’培育环境,将创新创业教育贯穿人才培养全过程,毕业生的综合素质、专业能力、就业质量等明显提高。”

数据显示,近年来,浙江高职院校毕业生就业率为97%以上,中职学校省内就业率为92%以上,且高质量就业、进入企业核心管理层比例不断增加。

在“五千行同一个母校”的浙江金融职业学院,记者发现,“以学生为本”的办学理念得到充分体现。学工部牵头的“学生千日成长工

程”贯穿了学生从入学到毕业的整个过程;“明理学院”“淑女学院”等载体,较好地实现了全方位育人的目标和尊严感、使命感教育。

“做一行,就要对这行有深入的了解”“有些事情,需要一种笨拙的坚持”“什么阶段达到什么目标,都要有个计划”……满浩洋说,这些品质都离不开母校浙江金融职业学院的培养。

职业教育催生“变革”

如何在政府管理与院校办学间形成“良性互动”,是浙江职业教育改革始终探索的重要议题。

记者调查发现,为了更好地推动职业院校办学主动性,浙江省政府出台了一系列举措:构建稳定的基本支出保障制度,建立以绩效为导向的奖补机制,强化以专业为核心导向的支持体系,完善以项目工程为引领的激励机制……

“浙江职业教育改革能有今天的成绩,离不开政府‘有所为,有所不为’的明确态度。在落实中央决策和经费保障上毫不含糊,又给学校充分的办学和用人自主权,鼓励学校根据自身定位和特色来推进体制机制创新。”全国高职研究会会长周建松说。

以校企合作办学方面的体制机制创新为例,浙江职业院校在现代学徒制、职教集团、混合所有制办学等方面的积极探索实践,获得了专家赞扬。

得益于职业院校与行业、企业共建共办,宁波职业技术学院与亚洲最大的注塑机生产企业海天集团共建海天学院;温州职业技术学院与有关行业协会和企业联合创办了中国鞋都技术学院等5个二级学院;金华职业技术学院融入网络经济优势发展的产业聚集区金义都市新区,创办了“金义网络经济学院”。

(下转第4版)

工报时评

多读书,为成功 找到“金钥匙”

■吴玲

90后农民工完成逆袭,一跃成为劳务项目经理,被评为湖北省劳模;工地学徒一步一个脚印,经过20多年的奋斗成为拥有3000名农民工的劳务公司老板……近日,武汉临空港经济技术开发区(东西湖区)与中建三局一公司“壹”起读书·共同成长“道德讲堂”活动中,三位农民工代表分享他们的成功之路,这一切离不开读书(5月20日《工人日报》)。

三位农民工代表分享他们的成功之路,这一切离不开读书。可圈可点可赞。书籍成就农民工逆袭之路,再次验证古人所言:“书中自有黄金屋”,“书是知识的海洋”,“书是人类进步的阶梯”,“一本好书会影响人的一生”。这些箴言妙语道出了读书求知的真谛。

据介绍,中建三局1000多个工地有30余万农民工辛勤劳作,在所有的工地上均开设农民工夜校和图书馆,通过夜校对农民工进行培训,通过在工地设图书馆方便农民工阅读。积极为农民工阅读创造良好的环境,是一种智力投资,不仅培养了员工的学习兴趣,提高了员工整体素质,同时也为企业培养出一批优秀人才,为企业增强了发展后劲,插上了腾飞的翅膀。

农民工的成功之路,告诉我们,读书就是“最大的资本”。从个人来说,多读书,读好书,不断为自己“充电”,不断丰富自己的知识,对提高自身的技术能力,提

升自身的综合素质大有裨益。的确,不读书,没有文化,没有知识,没有能力,也就没有发展的前途,没有成功的资本。而读书可以使他们获得新生,取得成功,实现自身价值。

在有些人看来:“我也想读书来充实自己,但是工作辛苦,哪有时间读书?”中建三局农民工代表成就成功之路告诉我们,一方面需要企业有长远眼光,为他们多读书读好书营造良好的环境。胡适先生早就说过:“更多的人说,工作太忙了,哪有时间读书?其实每天只用半小时读5页书,每年可读1800多页书,30年下来可读1万5000多页,你大有学问了!可你要是每天打两圈麻将都不止半小时吧?所以,读书还是打麻将?不是时间问题,是选择问题。”

随着人类的进步,时代的发展,给读书注入了新的内涵。多读书,读好书,是增长知识,提高技能,提升自身素质的开始。是通向成功之路的“金钥匙”。人的精神发育史,应该是他本人的阅读史,一个民族的精神境界,很大程度上取决于全民族的阅读水平。多读书,是改变人生匮乏、苍老状态的最好办法。它改变的不仅仅是人的精神、气质和品性,而且使你不断增长职业智慧,使你的事业闪烁着睿智与光彩。愿更多的企业都能像中建三局那样,风物长宜放眼量,多为职工多读书创造良好环境;愿更多劳动者都来多读书、读好书,为成功找到“金钥匙”。

建筑工地上的“朗读者”



今年正值五四运动100周年,新中国成立70周年,也是浙江省一建建设集团有限公司(以下简称“浙江一建”)建企70周年。昨日,浙江一建在一线的建筑工地上,举办了“同行七十载,筑梦新时代——建青年扬帆再起航”主题朗诵比赛。来自浙江一建17家分公司的24名青年职工化身“朗读者”,高亢激昂的朗诵之声在建筑工地久久回荡。

比赛中,选手们或展示五四精神传承与当代青年的使命;或描述“铁军精神”,说出身边的一

建故事;或立足岗位,表达对建筑行业的深深热爱。现场的工人朋友们表示,这样的形式别出心裁,通过青年选手的朗诵,让企业文化、“铁军精神”在工地传播,也让大家更快融入新时代。

通讯员王巴元/文 崔宇铮/摄

建故事;或立足岗位,表达对建筑行业的深深热爱。现场的工人朋友们表示,这样的形式别出心裁,通过青年选手的朗诵,让企业文化、“铁军精神”在工地传播,也让大家更快融入新时代。

通讯员王巴元/文 崔宇铮/摄

我省“小晴天”序幕已拉开

本周杭城最高气温将达32℃

本报 记者程雪报道 昨日迎来了夏日的第二个节气——小满。“小满”节气是收获的前奏,也是炎热夏季的开始。

据省气象台最新分析,我省“小晴天”的序幕已经拉开,一直到周五,本周工作日期间,全省

妥受好天气,各地以晴或多云天气为主,气温也是一日高过一日,入夏的脚步越走越快,23日~24日最高气温全省部分地区超过30℃。不过,到了25日全省多云转阵雨或雷雨;26日全省有一次阵雨或雷雨天气过

程。杭州本周最高气温将达到32℃左右,最低气温17℃~21℃,很有可能迎来春季向夏季的转换,只要连续5天平均气温都在22℃以上,杭州就正式入夏了。

全省首例英烈保护领域民事公益诉讼案宣判 两被告被判公开赔礼道歉

本报 记者洪茵婷 通讯员钟法报道 “英雄烈士的事迹和精神,是中华民族的共同历史记忆,也是社会主义核心价值观的重要体现,全社会都应崇尚、学习、捍卫英雄烈士,英雄烈士的荣誉神圣不可侵犯……”昨天,杭州市中级人民法院开庭审理由杭州市检察院提起的“被告李某、吴某侵害萧山烈士陵园烈士荣誉”民事公益诉讼案。这是《中华人民共和国英雄烈士保护法》实施以来,我省法院受理的首例英雄烈士保护领域民事公益诉讼案件。

杭州中院当庭判决两被告在媒体上公开赔礼道歉。李某、吴某是杭州一家理发

店的同事,2018年12月30日晚上10时许,两人下班后回到住处,与另外三名同事相约去雪野游玩。出发前,自称“军事迷”的李某换上自己收藏的一套仿二战德军军服及军帽,并将一套仿二战德军军服提供给了吴某穿。

两人之后在萧山烈士陵园手持手机拍照,并在好友数为1940人的QQ空间发布,后被不断转发扩散,短时间内相关内容即达36800余条,社会影响恶劣,引发了网友的强烈不满。

2019年1月1日,公安机关对二人寻衅滋事行为立案调查。2019年1月8日,公安机关根据情节严重程度,对李某处以行政拘留14日的行政处罚,对吴某处以行政拘留7日的行政处罚。

2019年4月4日,杭州中院正式受理由公益诉讼起诉人杭州市人民检察院提起的“被告李某、吴某侵害萧山烈士陵园烈士荣誉”的民事公益诉讼案。

昨天,该案在杭州中院一号大法庭公开开庭审理。作为《中华人民共和国英雄烈士保护法》颁布后浙江省英烈保护领域民事公益诉讼第一案,该案的审理受到社会各界的关注。公益诉讼起诉人杭州市人民检察院派出三名检察官出庭参加诉讼。杭州市中级人民法院一级高级法官、副院长许米担任审判长审理此案,这

也是《中华人民共和国人民陪审员法》施行后,该院首次由三名法官四名人民陪审员组成七人合议庭开庭庭审。

庭审中,两被告对公益诉讼起诉人主张的基本事实无异议,双方主要围绕两个争议焦点展开辩论,一是两被告行为的主观恶性程度;二是两被告的行为造成恶劣社会影响的范围,两被告赔礼道歉、消除影响的方式。

庭审中,两被告认识到了自身行为的错误,表示接受公益诉讼起诉人提出的诉讼请求,愿意通过媒体公开赔礼道歉、消除影响。

法院当庭判决:被告李某、吴

某于本判决生效之日起十日内,在浙江省省公开发行的报纸上赔礼道歉、消除影响。逾期不执行,法院将在上述媒体刊登判决书的主要内容,所需费用由李某、吴某承担。

法院认为,萧山烈士陵园是“褒扬烈士、教育后人”的重要公共场所,两被告的行为轻视英雄先烈,无视公众情感,蔑视法律尊严,侮辱和亵渎了英雄烈士的荣誉,侵害了烈士亲属及社会公众的情感,损害了社会公共利益和社会道德评价秩序,后果严重,依法应当承担相应的民事法律责任。

近年来,抹黑英雄、侵犯英烈荣誉、虚化甚至丑化英雄的行为时有发生,造成了不良的社会影响,法院希望通过法庭辩论和庭审结果,向公众明确是非对错标准,引起社会公众警醒,避免此类事件再次发生。

杭州海关查获 15件濒危珊瑚标本



查获的濒危珊瑚标本。

日前,经上海野生动物植物鉴定中心鉴定,此前杭州海关在萧山山口岸查获的15件疑似濒危珊瑚标本,确认为石芝珊瑚和鹿角珊瑚标本,两者均为濒危物种。目前,上述物品已移交海关缉私部门,待进一步处理。

杭州海关提醒,根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》《野生动物保护法》和《濒危野生动植物进出口管理条例》等规定,石芝珊

88851111
沟通热线

